ATA DA QUINGENTÉSIMA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e dezesseis, ás dezenove horas e quarenta e cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, cito a Rua Vespaziano Correa nº552, teve inicio a quingentésima décima quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar início a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da Ata da Sessão Ordinária anterior e não havendo manifestações, a mesma foi votada e aprovada por unanimidade. Dando seguimento o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Ofício 085/2016 do Executivo Municipal solicitando a retirada dos Projetos de Lei nº 054/2015 e nº 055/2015 ambos de Autoria do Poder Executivo. Ato contínuo foi realizada  Leitura de correspondência recebida da APLAU (Associação Professor Lorenz de Assistência aos Universitários). Prosseguindo o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei Nº 010 de 15 de março de 2016 de Autoria do Poder Executivo, que abre crédito Suplementar no valor de R$23.320,83(vinte três mil trezentos e vinte reais com oitenta e três centavos). O Projeto permanece tramitando na Casa. Dando seguimento o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei Nº 011 de 15 de março de 2016 de Autoria do Poder Executivo que institui o “Condomínio Horizontal de Lotes” no município de Dom Feliciano e dá outras providencias. O Projeto permanece tramitando na Casa. Ato contínuo foi apreciado o Requerimento de Autoria do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, que solicita a retirada do Regime de Urgência do Projeto de Lei nº 011/2016, de Autoria do Poder Executivo Municipal, o qual foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Resolução Nº 001/2016, de Autoria do Vereador Marcio Rosiak, que Cria a Câmara Cultural no Âmbito da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano e dá outras Providências. O Projeto permanece tramitando na Casa. Prosseguindo foi apreciado o Pedido de Providências Nº 007/2016, de Autoria do Vereador Romildo Zawacki, para que seja providenciado o concerto da ponte da localidade da Linha Federal localizada enfrente a residência do Senhor Mario Lapinski, que se encontra em estado crítico, o qual foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade foi apreciado o Pedido de Providências Nº 008/2016, de Autoria do Vereador Adriano Almeida Horna, para que seja realizada uma melhoria na parte Central da Vila Fátima, especialmente em frente ao Posto de Saúde e ao Posto do Correio, para facilitar o acesso da população que procura àqueles serviços, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi apreciado o Pedido de Informação Nº 009/2016, de Autoria do Vereador Paulo Roberto de Melo Job, para que sejam enviadas a esta Casa Legislativa, informações detalhadas sobre o ocorrido com o veiculo marca Chevrolet modelo Montana, placas ITM-9286, o qual foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento foi apreciado o Pedido de Informação Nº 010/2016, de Autoria do Vereador Marcio Rosiak, para que sejam enviadas informações de Relação de Funcionários que, Concursados para uma função, estão atualmente desenvolvendo atividade diversa, informando nome do funcionário, Cargo original e Função Desempenhada, o qual foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi apreciado o Pedido de Informação Nº 011/2016, de Autoria do Vereador Adriano Almeida Horna, solicitando que seja enviado a esta Casa Relação dos permissionários que prestam o serviço de Transporte Escolar para a Escola Municipal de Ensino Fundamental Nossa Senhora de Fátima, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi apreciado o Projeto de Lei nº 009/2016, de Autoria do Poder Executivo que Dispõe sobre alteração no quadro de provimento efetivo e no quadro de Cargos em Comissão e Função Gratificadas das Leis n°3.046 e 3.047 de 30 de dezembro de 2013, o qual foi rejeitado com 06 votos contrários e 02 a favor. Após o intervalo Regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Adriano de Almeida Horna: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, Público presente e ouvintes da Radio Integração. Comentou sobre a Emenda Parlamentar de autoria do Deputado Federal Marco Maia, que beneficia a Associação Rural da Linha Laurentino Freire para a compra de equipamentos agrícolas. Teceu breve comentário sobre os Pedidos que apresentou nesta Sessão que são de suma importância. Prosseguindo comentou sobre a iluminação publica referente a uma correção perto da Associação Carvalho, lembrando que o mesmo não foi concluído, também sobre a construção de área coberta desde o desembarque dos alunos até a porta da Escola da Vila Fátima apresentado nas administrações do Prefeito Claudio e Prefeito Dalvi e que não o fizeram até o momento. Salientou sobre as estradas da região da Cavadeira que ficam mais de seis quilômetros à patrolar. Finalizando referiu-se ao trajeto perto do falecido Osvair onde tem uma valeta que vai interromper o transito dos Veículos de transporte escolar. Vereador Gilvan Franco Lopes: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, Público Presente e ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo comentou sobre a sua passagem pela Casa Legislativa, que foi rápida, somente com duas Sessões Ordinárias, e pelo que vê a cobrança ao Poder Executivo é grande, mas concorda que tem que ser cobrado e salientou que está sendo feito muita coisa pelo Prefeito Dalvi, evidenciando que precisamos trabalhar mais e em condições melhores. Teceu comentário sobre a oposição que deve ser construtiva e que vê uma dificuldade em votar alguns Projetos. Seguindo comentou sobre o salário do Vereador que poderia ser um valor menor, em comparação ao do professor. Ato contínuo falou sobre a Politica em nível de Estado e nível Federal, onde existe uma crise enorme e também há muito desvio de verbas, há muitos corruptos no país. Salientou que não existem mais Políticos como Leonel Brizola e Pedro Simon em nosso país, que foram pessoas dignas. Prosseguindo comentou que se tiver algo errado no partido PSB, será o primeiro a cobrar, senão cobrar para ajudar o município é porque também e corrupto. Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, Público Presente e ouvintes da Radio Integração. Teceu comentários sobre os Projetos que chegam a esta Casa com problemas de redação, e que não é má vontade por parte dos Vereadores a votar e sim por divergências entre Projeto e justificativa. Ato contínuo comentou sobre o Projeto Nº 08/2016 que trata da canalização comunitária do Arroio São Francisco com problema de redação, já que o Arroio que se conhece é São Feliciano e somos sabedores que há residências em risco sim, mas precisamos corrigir o nome do Arroio, o Projeto Nº 11/2016 com problemas de redação no artigo 14. Prosseguindo alertou aos agricultores sobre o CAR, (Cadastro Ambiental Rural) cadastro que é obrigatório, informando também os proprietários de veiculo sobre a alteração do calendário do IPVA, o seguro e licenciamento continuam com a tabela antiga, e que esta Lei é somente no RS. Prosseguindo comentou sobre a CPI, que já foram realizadas algumas oitivas para apurar fatos com pessoas da categoria para elucidar qualquer dúvida que envolva a Bacia Leiteira, lembrando que disse que o setor está se beneficiando perante os outros, e não como andam dizendo pelas ruas, que os Vereadores Fernando, Marcio ou Osvair, atuam na Comissão Parlamentar de Inquérito para ferrar ciclano ou beltrano, não, a Comissão existe para averiguar fatos e possíveis irregularidades. Prosseguindo falou sobre a situação dos Táxis, registrando que não foi recebida a resposta ao Pedido de Informação, e sobre as árvores no Bairro São Francisco, a população continua clamando do perigo das residências, e que foi solicitado à remoção das mesmas via telefone ao responsável senhor Nei, o mesmo ficou de solucionar o problema, mas até o momento não fez. Ato Contínuo comentou sobre a situação das estradas que estão péssimas, precisando uma manutenção urgente incluindo reparos em pontes. Em aparte regimental o Vereador Adriano Almeida Horna, referiu-se a ponte próxima ao senhor Evilazio, na Cavadeira, que está interrompida a mais de 06 meses, e que foi interrompida com a intenção de concerto, porém nada foi realizado, e os veículos leves e motos trafegam, faltando sinalização no local. Retomando o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, salientou que é de suma importância alertar sobre estes problemas das estradas e pontes do interior, para evitar possíveis acidentes. Finalizou comentando sobre o Pedido de Informação Nº 01/2016 de autoria do Vereador Osvair Alves da Silva, que chegou a esta Casa a resposta, e que o Poder Executivo alega da ausência do lançamento das dívidas e principalmente da origem das dividas, dizendo não haver como o município efetuar qualquer cobrança e não sabem a quantidade de novilhas entregues, dizendo que estes fatos por si só já são suficientes para se criar uma CPI. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando ao Presidente, Colegas Vereadores, Público Presente e ouvintes da Radio Integração. Dando seguimento disse que, ao contrário do que o Vereador Gilvan Franco Lopes comentou, Vereador atua 24 horas, não somente em duas Sessões mensais, inclusive estava conversando com pessoas neste momento sobre denuncias e informações, dizendo ser um Vereador assíduo, que quase todos os dias vêm à Casa Legislativa, e que e procurado pelas pessoas em todos os lugares. Teceu breve comentário sobre a questão de salários que é relativa. Prosseguindo comentou sobre a Emenda Parlamentar que estava quase perdida e foi recuperada com trabalho árduo pelo mesmo e foi liberada para favorecer a localidade de Lopo Neto, lembrando que também o caminhão baú foi resultado de trabalho realizado. Em aparte regimental o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto, comentou para desculpar o Vereador Gilvan Franco Lopes, por ele não ter o completo conhecimento das atividades Legislativas. Retomando o Vereador Marcio Rosiak, acrescentou que há varias reuniões das Comissões onde os Vereadores permanecem até tarde na Casa. Em aparte regimental o Vereador Gilvan Franco Lopes, fez comparativo entre o salário do Vereador e o salário dos professores. Retomando o Vereador Marcio Rosiak, comentou que o prefeito cortou o difícil acesso e ainda com cortes no salário dos professores. Teceu comentário sobre a perda de recursos, na área da saúde, e o Hospital São José, que está com dividas e corre riscos de ficar fechado, incluindo nos mesmos problemas a Secretaria da Agricultura, no Setor da Agroindústria do Suco de Uva. Prosseguindo falou sobre os Projetos de Lei, que chegam a esta Casa com erros gravíssimos de redação. Prosseguindo comentou sobre o Pedido de Informação Nº 010/2016, pois há um grupo de servidores ameaçando entrar em greve esta semana se não tiver suas reinvindicações atendidas, com queixas sobre maquinário sucateado, e a falta de relação com os superiores. Falou sobre os desvios de função, dizendo que estão ocorrendo vários acidentes e multas em decorrências dos mesmos. Teceu comentário sobre o Pedido de Informação Nº 03/2016 que trata de mais de três mil exemplares de panfletos, a resposta e que a gráfica realizou o trabalho de impressão gratuitamente, e só pedir a impressão e gratuita. Em aparte regimental Vereador Gilvan Franco Lopes, comentou que não esta defendendo partido algum e sim precisamos moralizar a politica, no nível do País, Estado e Município precisamos de politica seria. Retomando Vereador Marcio Rosiak, comentou sobre o Projeto de Resolução Nº 001/2016, que Cria a Câmara Cultural no Âmbito da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano, para os munícipes terem acesso à cultura. Continuando comentou sobre a contratação de empresa terceirizada que pagam o triplo, não valorizando o funcionário concursado. Ato contínuo falou sobre a CPI da importância em analisar possíveis irregularidades, comentou sobre a perda de qualidade da área urbana do município, com problemas na Avenida Carlos Barbosa que há um buraco no centro da rua em Frente da Secretaria da Educação, à iluminação Pública precária, a cidade esta a escuras. Teceu breve comentário que o desvio de função que ocorre tranquilamente, há motoristas de castigo sentados, outros que não são motoristas e dirigem os veículos. Finalizou parabenizando o Vereador Gilvan Franco Lopes, e com certeza que encerra seu mandato na Casa legislativa com experiência de como e o trabalho do Vereador. Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, Colegas Vereadores, Público Presente e ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo fez comentário que Vereador e vinte quatro horas ao dia, e em todos os lugares, disse que no período do recesso compareceu por inúmeras vezes na Casa, para elaborar pedidos de Emendas Parlamentares, acrescentou que desde que assumiu como Vereador não usou o veiculo da Câmara, por isso somos merecedores de receber o salário vigente, em comparação ao salário dos professores, acho lamentável retirar o difícil acesso. Teceu comentário sobre a situação de residências das senhoras Paula e Rosinha, no Bairro São Francisco, um aviso ao secretário da Cidade sobre um barranco e está desmoronando. Continuando fez comentário sobre a velocidade excedida de alguns motoristas da Secretaria da Saúde, um alerta ao Secretario da Saúde. Prosseguindo agradeceu os moradores da região da Costa da Luciana, que estão concertando a estrada, também agradece ao Secretário de Obras pelo trabalho realizado hoje na localidade do Bote. Continuou cobrando a iluminação Pública na localidade da Ponte do Sutil. Dando seguimento comentou sobre os Pedidos de Informação foi enviada a resposta do Poder Executivo tanto do Nº 01/2016 e Nº 02/2016, sobre o repasse do Programa de Aquisição de Alimentos e da Bacia Leiteira, alguns agricultores fizeram pagamentos, mas não sabem de que forma no período 2009 e 2010. Teceu comentário sobre a situação das árvores no Bairro São Francisco, que está sendo elaborada a licença ambiental judicialmente e que não vai desistir desta Providência. Finalizou comentando sobre a ponte próxima ao senhor Evilazio na Cavadeira, que o problema maior e os transportadores de madeira que ultrapassam as cargas com mais de 15 toneladas. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: Iniciou saudando ao Presidente, Colegas Vereadores, Público Presente e Ouvintes da Radio Integração. Prosseguiu dizendo que e com grande satisfação que retornam ao uso do Grande Expediente, devido as duas ultimas sessões que se prolongaram ocasionando a não ter espaço para o mesmo. Ato contínuo comentou que, não e político e sim está político ocupando um cargo de Vereador, devido a ser eleito pelo povo, pelo voto livre e a sua profissão é bancário e também e formado em advocacia. Teceu comentário sobre os professores que são mal remunerados e lamenta que o Prefeito enviou a esta Casa Projeto de Lei destruindo o plano de carreira dos professores e os Vereadores analisaram e a maioria rejeitou esta atitude de desvalorização da classe. Teceu comentário sobre erros grotescos nos Projetos de Lei, um exemplo e a Canalização comunitária do Arroio São Feliciano para São Francisco que chegou a esta Casa, é um erro absurdo, e para completar o erro jogam a população contra o Poder Legislativo, por causa da não aprovação dos Projetos, mas e somente corrigir e não cometer erros, que após serão analisados e possivelmente votados. Ato contínuo teceu comentário sobre a Caçamba Marca Volvo que por informações soube que foi desmontada a caixa de marcha resultando a destruição da engrenagem, com dezenove mil quilômetros de uso, também a Caçamba Iveco apresentou problema, o caminhão do leite e o caminhão Volvo estão parados, caminhão do lixo foi desmontado, uma Montana foi capotada, sérios acidentes ocorrem com o maquinário público é a ideia e terceirizar o serviço de manutenção de estradas do Município, vão deixar as maquinas paradas encima dos tocos, para pagar terceiros, alguém esta ganhando muito dinheiro com esta atitude, uma administração que destrói o maquinário,  que menospreza, tira direito do funcionário, isso e um absurdo. Teceu comentário que há pessoas concertando veículos próprios na oficina da Prefeitura Municipal, isso e desvio de dinheiro público e corrupção, no mesmo local ocorreu à explosão de uma bateria atingindo uma pessoa nos olhos e está foi ser atendida no Hospital Banco dos Olhos em Porto Alegre/RS, pela irresponsabilidade da administração, e que há também encontros amorosos, há pessoas tomando banho no Arroio Forqueta, nos fundos da oficina, onde alguns motoristas são impedidos de frequentar a oficina, que estes fatos são suficientes para uma investigação. Continuando falou sobre a colheitadeira de milho que tentaram colocar no caminhão prancha e tiveram dificuldade envolvendo vários operadores, qual motivo e destino da mesma. Prosseguindo sobre os dois ônibus da Saúde o primeiro com saída as quatro da manha e outro meio dia e os dois retornam a noite, qual e o motivo, pois se quem se atende antes retorna antes, porém a dois gastos e não há qualidade nas viagens dos munícipes que permanecem o dia inteiro aguardando retorno, não tenho nada contra o uso, mas que não está sendo útil para a população. Ato contínuo falou soube o acidente do ônibus escolar que caiu a barra da direção na localidade de Correa Neto, com alunos e professores no interior do veiculo, o acidente ocorreu no retorno das dezessete horas da Escola Municipal de Ensino Fundamental Nossa Senhora de Fatima. Dando seguimento comentou sobre a distribuição das cestas básicas do PAA (Programa de Aquisição de Alimentos) que é a favor e que as famílias sejam selecionadas pelo cadastro Único, o que é estranho porque passou dois a três anos não havendo recurso para aquisição e misteriosamente no ano da eleição apareceu dinheiro. Ato contínuo comentou sobre a Secretaria Municipal de Educação, especialmente sobre os repasses para os universitários, que os mesmos foram se informar na Prefeitura Municipal reivindicando a melhoria dos repasses de recursos para pagar a empresa que realiza o transporte e a administração foge de suas responsabilidades enviando os universitários para a Câmara Municipal repassar os valores, a Casa por lei não pode repassar, e incluindo também o problema de superlotação do ônibus. Teceu comentário sobre as Emendas Parlamentares do Deputado Henrique Fontana que religiosamente todos os anos são enviadas para nosso município tanto na saúde e educação e em outras áreas, e a administração esta perdendo uma emenda destinada para Saúde, perder ¼ de um milhão de reais para ser aplicado na área da saúde, enquanto o Hospital São José poderá fechar isso e preocupante por incompetência e despreparo da administração. Finalizou comentando sobre a região do Remanso que continua indignada pelo fechamento do prédio da Escola e com mesmo motivo os moradores da região do Capivari, e um desmonte do serviço público em nosso município e uma vergonha. Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, Público Presente e ouvintes da Radio Integração. Teceu comentário em agradecimento ao Presidente por liberar o uso do veiculo da Casa para conduzir pacientes a Porto Alegre/RS. Prosseguindo comentou sobre os Projetos que estão na Casa o Nº 05/2016 e Nº 08/2016 de Autoria do Poder Executivo, que e conhecido o trabalho da Nutricionista e Veterinário, sobre a Canalização do Arroio São Feliciano que apresenta o nome trocado, pedimos para o autor corrigir estes projetos, e esta Casa vai analisar e possivelmente aprovar os mesmos. Dando seguimento agradeceu ao Secretário do Interior, Benjamim Figueira da Silva, nosso colega Vereador licenciado, que esta fazendo um grande esforço para solucionar os problemas das estradas, construção de lixeira e abrigos e incluindo solicito o concerto da lixeira na localidade de Santa Rita. Ato contínuo agradeceu aos Vereadores pela aprovação do Pedido de Providências nº 07/2016 apresentado nesta noite. Teceu comentário sobre os professores, que lutou contra a aprovação do Projeto que desvalorizava o plano de carreira dos mesmos. Finalizou agradecendo as comunidades, especialmente aos moradores da localidade de Federal, ao senhor Paulo Zaikowski pela colaboração na manutenção da estrada. Ato contínuo o Presidente agradeceu a presença do Vereador Gilvan Franco Lopes neste período na Casa. Dando seguimento o Presidente informou a próxima Sessão Ordinária na data de 04 de abril do corrente ano. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, vinte e um de março de dois mil e dezesseis.
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